



珠海特报APP

珠江晚报



邻新闻微信

国内统一刊号:CN44-0135
珠海特区报社主管主办

2019年1月25日 农历戊戌年十二月二十

星期五

今日8版

总第8503期

服务热线:2611111



6 945613 588887

市九届人大七次会议闭幕

2019 珠海两会

本报讯(记者张伟宁)1月24日上午,珠海市第九届人民代表大会第七次会议圆满完成各项议程后,在珠海大会堂闭幕。

上午9时,市九届人大七次会议举行第三次全体会议。会议由市人大常委会党组书记、常务副主任陈英主持。

会议执行主席是:郭永航、陈英、吴青川、刘佳、关英彦、黄锐、田忠敏、吴青山、王红勤、敖广恩、李力。

出席大会并在主席台就座的领导还有:姚奕生、陈洪辉、赵建国、龚海明、张强、王庆利、龙广艳、吴斌、郭才武、毕敦发、王广泉、李志和、黄炯猛、黄维玉、牛敬、闫昊波、姜建平平等。

会议应到代表290名,实到代表262名,符合法定人数。

大会依法选举了珠海市第九届人民代表大会常务委员会部分委员。大会经过表决,通



1月24日,珠海市第九届人民代表大会第七次会议在圆满完成各项议程后闭幕。本报记者 赵梓 摄

过了珠海市第九届人民代表大会关于接受雍灵、袁凌云、刘建明同志辞去相应专门委员会主

任委员职务的决定,珠海市第九届人民代表大会部分专门委员会组成人员人选名单;通过

了关于珠海市人民政府工作报告的决议,关于珠海市2018年国民经济和社会发展计划执行

情况与2019年计划的决议,关于珠海市2018年预算执行情况与2019年预算的决议,关于珠海市人民代表大会常务委员会工作报告的决议,关于珠海市中级人民法院工作报告的决议,关于珠海市人民检察院工作报告的决议。

完成了上述议程后,新当选的珠海市第九届人民代表大会常务委员会部分委员及珠海市第九届人民代表大会部分专门委员会组成人员向宪法宣誓。

在闭幕会上,陈英指出,这次会议在大会主席团的领导下,在全体代表的共同努力下,全部议程已顺利完成,取得圆满成功。会议号召,全市人民要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,认真贯彻落实省委全会精神和市委八届五次、六次全会部署,奋力推动珠海经济特区“二次创业”加快发展。

政府“钱袋子”今年花向哪儿?

加大力度支持实体经济 进一步保障和改善民生

● 夯实实体经济发展根基

根据预算决议,2019年,珠海一般公共预算支出640.14亿元,将重点用于夯实实体经济发展根基,打造粤港澳大湾区经济新引擎;全面提升城市功能品质,打造践行新发展理念典范之城;提升公共服务均等化水平,提高发展的平衡性协调性等三大领域。

为夯实实体经济根基,助力打造粤港澳大湾区经济新引擎,推动珠海经济高质量发展,2019年,市财政安排15.8亿元财政资金用于加强招商引资,促进实体经济发展,支持重点产业发展;安排2.68亿元用于内外经贸发展;加强招商引资促进实体经济发展扶持奖励资金力度。

在落实“英才计划”方面,2019年,市财政将安排人才专项资金4.4亿元,用于实施顶尖人才引育计划、高层次人才支持计划、创新创业团队支持

计划、海外留学人才引进计划、青年创新人才培养计划、港澳人才发展支持计划等,致力于将我市打造成为高端人才集聚区。

● 全面提升城市功能品质

为打造珠海作为珠港澳共建国际都会的世界级滨海风景名城形象,营造舒适美观、富有特色、充满活力的城市空间,2019年,市财政将安排3.6亿元用于系统推进道路环境提升、高快速路整治、绿化升级、河涌水质保障和市容市貌提升。

为构建综合交通体系、系统治理交通拥堵,2019年,市财政安排18.69亿元用于加快构建以港珠澳大桥为龙头的综合交通体系,全力推进跨境、跨市及机场、港口、口岸、桥梁等重大交通基础设施建设。此外,为提倡绿色出行,深化生态文明建设,2019年,市财政将安排公交运营和降

票价补贴专项资金12.76亿元。

为进一步坚定文化自信,加快建设文化强市,2019年,市财政将加大对文化体育传媒事业的扶持力度,设立宣传文化发展专项资金1亿元,安排0.33亿元用于支持博物馆、图书馆、文化馆、古元美术馆免费开放以及文物、非物质文化遗产保护,安排0.33亿元用于支持举办马戏节、WTA超级精英赛、帆船比赛等大型活动的开展。

● 提升公共服务均等化水平

2019年,我市将加快推进东西部协调发展,大力实施乡村振兴战略,为此,市财政安排7.13亿元资金用于支持乡村振兴战略,安排5.58亿元用于推进农村基础设施建设,安排5亿元用于推动万山海岛基础设施建设,安排4.08亿元用于推进东西部扶贫协作、对口支援、精准扶贫和省内对口帮

扶。

大力发展教育事业,倡导教育公平普惠。2019年,市财政安排10.1亿元用于继续实施十二年免费教育,支持民办教育、学前教育、职业教育健康发展,加大西部地区农村和海岛教师队伍建设力量,提升西部及海岛地区教育水平。

为把我市打造成为珠江西岸医疗卫生高地,预算安排8.62亿元用于基本医疗保险补贴、农村卫生服务中心运行经费补贴,支持市人民医院、中大五院创建全省30强医院等。安排5.67亿元用于市妇幼保健院异地新建、市慢性病防治中心建设。

为筑牢底线民生,进一步提升社会保障服务水平,2019年,市财政预算安排4.08亿元。城乡居民基本养老保险资金补助标准提高至每月430元,城乡居民医疗保险补助标准提高至每人每年590元,低保标准提高至1020元。

今年珠海政府的“钱袋子”怎么管?钱会往哪里花?将为我市经济社会发展和市民生活带来哪些新变化?1月24日,珠海市九届人大七次会议表决通过了关于珠海市2018年预算执行情况与2019年预算的决议,为奋力推动珠海“二次创业”,加快建设珠江西岸区域综合交通枢纽、粤港澳大湾区经济新引擎和大湾区魅力之城,打造粤港澳大湾区重要一极提供有力支撑和资金保障。

2019年是全面贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神的开局之年,珠海财政将把有限的财政资金用好、用活、用实,加大对实体经济发展、创新驱动发展等重点工作的支持和保障力度;继续把保障、改善民生放在突出位置,在发展中补齐民生短板,促进社会公平正义,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展。

本报记者 宋雪梅